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ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ

Постановка проблеми. Тривала збройна агресія 
російської федерації проти України суттєво впли-
ває на розвиток спроможностей усіх сил безпеки і 
оборони країни. Не є виключенням у цьому питан-
ні і розвиток спроможностей Національної гвардії 
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ПЕРСПЕКТИВИ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВООХОРОННОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

У статті розглянуто питання перспективних напрямів удосконалення нормативно-правового забезпе-
чення діяльності підрозділів Національної гвардії України в правоохоронній сфері в умовах правового режиму 
воєнного стану. 

Обґрунтовано, що сьогодні наявна нормативно-правова база із забезпечення правоохоронної діяльності під-
розділів НГУ потребує актуалізації з урахуванням сучасних викликів у безпековій сфері. На підставі систем-
но-структурного аналізу виявлено окремі прогалини в нормативно-правових документах відомчого рівня, які 
потребують нагального вирішення. Розглянуто перспективи реалізації законопроєкту №10311 від 01.12.2023.

Встановлено, що у сучасних умовах спостерігається тенденція до збільшення законодавчих пропозицій, що 
спрямовано на врегулювання окремих питань нормативно-правового забезпечення правоохоронної діяльності 
НГУ шляхом внесення змін та доповнень як до Закону України «Про Національну гвардію України», так і в інші 
кодифіковані нормативні документи. 

Визначено подальші напрями дослідження щодо трансформації нормативно-правового забезпечення право-
охоронної діяльності підрозділів НГУ в контексті законопроєктів № 4214 від 13.10.2020, № 6292 від 08.11.2021, 
№ 8186 від 07.11.2022, № 10311 від 01.12.2023 та адаптації в національному законодавстві вимог STANAG 2616 
: 1ED 2016 / NATO Standard AJP-3.22 Allied Joint Doctrine for Stability Policing.

Ключові слова: Національна гвардія України; нормативно-правове забезпечення; правоохоронна діяль-
ність; воєнний стан.

України (далі – НГУ) у сфері правоохоронної діяль-
ності через реалізацію правоохоронних функцій [1]. 
Від якісної реалізації правоохоронних функцій НГУ 
в умовах правового режиму воєнного стану [2] зале-
жить стан громадської безпеки та порядку в Україні. 
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Зазначимо, що для забезпечення правоохоронної 
діяльності НГУ вже сформовано відповідну норма-
тивно-правову базу. Однак вона потребує постійно-
го моніторингу та перегляду задля підтримання в ак-
туальному стані, з урахуванням наявних викликів у 
сфері забезпечення захисту та безпеки держави Укра-
їна, а також прав і свобод людини і громадянина.

Аналіз актуальних наукових досліджень і пу-
блікацій. Питання забезпечення громадської безпе-
ки та громадського порядку підрозділами Національ-
ної гвардії України вивчали такі вітчизняні вчені, як 
Ю. Аллеров, В. Авер’янов, О. Бандурка, О. Безпалова, 
С. Бєлай, С. Братель, Д. Горбач, О. Дрозд, М. Корнієн-
ко, О. Кобзар, О. Комісаров, О. Кривенко, М. Ктіторов, 
В. Пєтков, Р. Сербин, В. Сидорчук, А. Собакарь, Д. Тол
стоносов, К. Чишко, І. Шагайло, С. Шевченко, В. Фат-
хутдінов та інші фахівці, які мають практичний дос-
від, важливий для дослідження сфери забезпечення 
громадської безпеки та порядку правоохоронними 
органами [3–10].

Водночас проведений аналіз наявних літератур-
них джерел засвідчив, з одного боку, активізацію на-
укових досліджень із питань удосконалення норма-
тивно-правового забезпечення діяльності НГУ із 
забезпечення громадської безпеки та порядку, прак-
тичних проблеми діяльності підрозділів НГУ в цій 
сфері, а з другого – відсутність достатніх розробок, 
пов’язаних із унормуванням, розширенням окремих 
функцій та повноважень підрозділів НГУ, що забез-
печують правоохоронну діяльність в умовах право-
вого режиму воєнного стану. 

Мета цієї статті полягає у визначені перспектив-
них напрямів та формуванні пропозицій з удоскона-
лення нормативно-правового забезпечення право-
охоронної діяльності НГУ в умовах воєнного стану.

Виклад основного матеріалу. Аналіз положень 
Закону України «Про Національну гвардію України» 
(ст. 2) показав, що серед усіх функцій, які покладаються 
на НГУ, левова частка припадає саме на правоохорон-
ні функції [11]. До них, зокрема, належать такі: охорона 
громадської безпеки і порядку, забезпечення захисту 
та охорони життя, здоров’я, прав, свобод і законних ін-
тересів громадян; участь у забезпеченні громадської 
безпеки та охороні громадської безпеки і порядку під 
час проведення зборів, мітингів, походів, демонстрацій 
та інших масових заходів, що створюють небезпеку 
для життя та здоров’я громадян; забезпечення охоро-
ни органів державної влади; охорона інших важливих 
державних об’єктів та об’єктів критичної інфраструк-

тури; участь у спеціальних операціях із знешкодження 
озброєних злочинців, у боротьбі з диверсійно-розвіду-
вальними силами агресора (противника), припиненні 
діяльності не передбачених законом воєнізованих або 
збройних формувань (груп), організованих груп та 
злочинних організацій на території України, а також 
у заходах, пов’язаних із припиненням терористичної 
діяльності; участь у припиненні масових заворушень; 
участь у відновленні правопорядку у разі виникнення 
міжнаціональних і міжконфесійних конфліктів; участь 
у підтриманні або відновленні правопорядку в райо-
нах виникнення особливо тяжких надзвичайних ситу-
ацій техногенного чи природного характеру тощо. 

Перелічені правоохоронні функції підрозділи НГУ 
виконують як у мирний, так і воєнний час. Забезпе-
чення покладених правоохоронних функції у воєн-
ний період, ускладнений різними реальними та потен-
ційними загрозами, зокрема, ракетними обстрілами 
ворогом міст країни, вчинення ворогом терористич-
них актів, диверсій, виникнення надзвичайних ситуа-
цій, погрози рф щодо можливого застосування CBRN 
зброї, поширення дезінформації, що негативно впли-
ває на морального-психологічний стан населення, 
створюючи передумови для порушення громадського 
порядку і масових заворушень, та інше. 

Зазначимо, що керівними документами НГУ [1] 
розвиток спроможностей у сфері забезпечення гро-
мадської безпеки та порядку визначено пріоритет-
ним завданням поряд із розвитком інших спромож-
ностей НГУ, зокрема у сферах воєнної та державної 
безпеки. Стан забезпечення громадської безпеки та 
порядку силами НГУ має безпосередній вплив на 
всю правоохоронну сферу в країні. 

Одним із важливих напрямів забезпечення роз-
витку спроможностей НГУ у сфері правоохоронної 
діяльності є його належна нормативно-правова за-
безпеченість, яка відповідає вимогам часу. 

Попередній вибірковий аналіз наявних науко-
вих публікацій протягом 2022–2024 років показав, 
що найбільше питань з нормативно-правового за-
безпечення у досліджуваному напрямі поставало 
щодо уточнення функцій, покладених на НГУ, розши-
рення покладених завдань та повноважень, унорму-
вання підстав та порядку застосування спеціальних 
засобів та зброї військовослужбовцями НГУ, конкре-
тизації підрозділів НГУ, які реалізують функцію із за-
безпечення громадської безпеки та порядку [3–10]. 
Останнє обумовлено тим, що положення керівних 
документів розглядають діяльність НГУ як суб’єкта 
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забезпечення громадської безпеки та громадського 
порядку, але не визнають її як одноосібного представ-
ника цієї сфери, частково визначають порядок взає-
модії з іншими суб’єктами забезпечення громадської 
безпеки [4, с. 57]. Питання, яке порушується у науко-
во-практичних публікаціях щодо цього стосується й 
того, які саме підрозділи НГУ постають суб’єктом за-
безпечення громадської безпеки та громадського по-
рядку. Станом на 2023 рік до військових частин ви-
ключно з охорони громадського порядку належали 
4 бригади та 2 полки, а до військових частин зміша-
ного типу (які беруть участь у забезпеченні громад-
ської безпеки, або мають у своєму складі підрозділи 
з охорони громадського порядку) – 2 бригади, 3 пол-
ки та 9 окремих батальйонів [4, с. 169–171]. Зміни у 
військово-політичній ситуації в країні, складна ситу-
ація на фронті впродовж останніх років не могли не 
вплинути на нові зміни у структурі та складі НГУ з 
акцентом на посилення її спроможностей в оборон-
ній та безпековій сферах шляхом формування бригад 
оперативного призначення, які безпосередньо задія-
ні для виконання бойових завдань, а також утворення 
(з березня 2025 року) оперативно-тактичних з’єднань 
(корпусів) та в безпековій сфері, з акцентом на забез-
печення саме громадської безпеки та порядку. Станом 
на березень 2025 року до військових частин виключно 
з охорони громадського порядку належать 3 бригади, 
1 полк, 1 окремий батальйон, а до військових частин 
змішаного типу (які беруть участь у забезпеченні гро-
мадської безпеки, або мають у своєму складі підроз-
діли з охорони громадського порядку) – 4 бригади, 8 
полків, 1 окремий батальйон [12]. Як можем спосте-
рігати, в умовах воєнного стану відбулося масшта-
бування підрозділів НГУ змішаного типу, які беруть 
участь у забезпеченні громадської безпеки та порядку. 

У контексті основного питання дослідження за-
значимо, що умовно в науковій літературі наявні нор-
мативно-правові документи із забезпечення право-
охоронної діяльності НГУ розподіляють за трьома 
групами (блоками): блок I – Конституція України та 
Закони України, що регулюють діяльність підрозді-
лів Національної гвардії України у сфері забезпечення 
громадської безпеки; блок ІІ – постанови Кабінету Мі-
ністрів України та Укази Президента України стосов-
но громадської безпеки і порядку її забезпечення; блок 
ІІІ – відомчі нормативно-правові акти (накази МВС 
України, командувача НГУ) [4, с. 52]. Щодо останнього 
блоку, то він лише на рівні МВС України є більш ємним 
за кількістю документів, які умовно можна розрізняти 

як: 1) документи з організації і порядку діяльності під-
розділів НГУ з охорони громадської безпеки та поряд-
ку [13–16]; 2) документи з організації взаємодії підроз-
ділів НГУ з охорони громадської безпеки та порядку з 
іншими суб’єктами (НПУ, ДСНСУ) [17–19]. 

Водночас системно-структурний аналіз цих доку-
ментів показав наявність певних недоліків, які потре-
бують усунення. Наведемо окремі з них. Наприклад, 
у п. 1.4 Положенні про військові частини і підрозділи 
з охорони громадського порядку Національної гвар-
дії України [13] у частині взаємодії з іншими суб’єк-
тами забезпечення правопорядку відсутнє посилан-
ня на Службу судової охорони (далі – ССО), Державну 
службу надзвичайних ситуацій України, з якими під-
розділи НГУ здійснюють взаємодію при реалізації пра-
воохоронних функцій, що визначається відповідними 
спільними наказами. Наприклад, підрозділи НГУ спів
працюють з ССО у межах забезпечення громадського 
порядку в судах, особливо при розгляді резонансних 
справ. Останнє перебачено спільним наказом Держав-
ної судової адміністрації, Служби судової охорони, Мі-
ністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України 
від 27 лютого 2020 року № 96/112/194/60 [20].

Також у Положенні про військові частини і під-
розділи з охорони громадського порядку Національ-
ної гвардії України відсутня інформація про те, що ці 
підрозділи задіюються (виконують завдання) для за-
безпечення стабілізаційних заходів (Stability Policing), 
зокрема на деокупованих територіях. Сьогодні під-
розділи НГУ мають величезний досвід з його забез-
печення в умовах воєнного стану на деокупованих те-
риторіях спільно з іншими складовими сил безпеки і 
оборони. Водночас варто наголосити на тому, що в ок-
ресленому напрямі залишається актуальним питан-
ня впровадження в правоохоронну діяльність НГУ 
вимог STANAG 2616: 1ED 2016 / NATO Standard AJP-
3.22 Allied Joint Doctrine for Stability Policing (Edition A, 
Version 1, July 2016) [21]. Відповідно до STANAG 2616: 
1ED 2016 / NATO Standard AJP-3.22 у напрямі забез-
печення громадської безпеки і порядку стабілізацій-
ні заходи охоплюють проведення фільтраційних за-
ходів, патрулювання, виявлення та пошук осіб, при-
четних до колабораційної діяльності, діяльності НЗФ 
та військових формувань сил противника, вчинення 
воєнних злочинів, злочинів проти основ національ-
ної безпеки України, проведення комплексу заходів з 
недопущення вчинення терористичних актів, поши-
рення фактів незаконного обігу зброї, переміщення 
осіб, узятих під варту та засуджених з деокупованих 
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територій, до кримінально-виконавчих установ, про-
філактичну роботу з релігійними, етнічними групами 
населення, які незадоволені державною владою Украї-
ни [22, с. 365–366]. У перспективі це питання потребу-
ватиме вирішення через внесення доповнень не тіль-
ки у відомчий документ, а передусім до ст. 2 Закону 
України «Про Національну гвардію України». 

Зазначимо, що останнім часом (2022–2024 роки) 
прослідковується активна робота зацікавлених 
суб’єктів (НГУ, МВС України, КМУ, депутатського 
корпусу ВРУ) з удосконалення нормативно-право-
вого забезпечення правоохоронної діяльності НГУ. 

Наприклад, з початку повномасштабної агресії рф 
проти України до Закону України «Про Національ-
ну гвардію України» сім разів вносили зміни та допов-
нення щодо уточнення та розширення повноважень 
підрозділів НГУ (зміни щодо розширення функцій, 
обов’язків, застосування спеціальних засобів та зброї) 
[11], а незабаром можна очікувати додаткові зміни, які 
відбудуться після прийняття законопроєкту «Про На-
ціональну гвардію України» щодо вдосконалення пра-
вових засад застосування заходів примусу військово
службовцями Національної гвардії України» №10311 
від 01.12.2023, який вже було доопрацьовано до друго-
го читання від 11.03.2025 [23]. Задекларована мета за-
конопроєкту №10311 – підвищення ефективності НГУ 
у виконанні завдань із забезпечення громадського по-
рядку та захисту держави в умовах війни, а сам доку-
мент містить положення, спрямовані на: 1) вдоскона-
лення правового регулювання питань, пов’язаних із 
застосуванням військовослужбовцями НГУ заходів 
примусу: фізичного впливу, спеціальних засобів, зброї, 
озброєння та бойової техніки, з метою якісного вико-
нання завдань, покладених на НГУ; 2) уточнення функ-
цій НГУ, а саме: з конвоювання осіб, узятих під варту, та 
перевезення військовополонених; участі у здійсненні 
заходів щодо відновлення і забезпечення громадської 
безпеки та охорони громадської безпеки і порядку, у 
тому числі щодо встановлення тимчасової заборони 
або обмеження руху транспортних засобів і пішохо-
дів поблизу та в межах зон/районів надзвичайних си-
туацій та/або ведення воєнних (бойових) дій; участі у 
здійсненні заходів правового режиму надзвичайного 
стану; участі у заходах з питань цивільно-військового 
співробітництва [24]. Водночас згаданий законопро-
єкт викликав неоднозначну реакцію громадськості та 
побоювання розширення «каральних» повноважень 
у сфері забезпечення громадської безпеки та порядку 
[25]. Проте МВС України оперативно надало обґрун-

товані роз’яснення до цього проєкту закону, зазначив-
ши, що насправді повноваження НГУ не розширять, а 
«впорядкують», особливо в частині застосування засо-
бів примусу військовослужбовцями НГУ [26].

Надалі, після ухвалення згаданого законопро-
єкту, окреслені зміни буде впроваджено шляхом 
відповідних доповнень до наявних відомчих нор-
мативно-правових документів, зокрема, наказів 
МВС України: №  567 від 16.06.2014 (в редакції від 
12.07.2019), № 1089 від 24.12.2019, № 692 від 20.07.2016 
(в редакції від 20.12.2019) [13–15] тощо.

Може постати питання, як саме відслідковува-
ти потенційні зміни, що відбуватимуться у коротко-
строковій перспективі в досліджуваному напрямі. 
Відповідь є. Для цього потрібний постійний моніто-
ринг як уже наявних документів стратегічного плану-
вання в безпековій сфері та наявних планів заходів з 
їх досягнення (на рівні Президента України, Кабіне-
ту Міністрів України, МВС України), так і тенденцій 
у законотворчій роботі Комітету ВРУ з питань право-
охоронної діяльності (зареєстровані законопроєкти).

Серед основних стратегічних документів, який би 
визначав шляхи (перспективи) трансформації нор-
мативно-правового забезпечення правоохоронної 
діяльності НГУ, – Стратегія громадської безпеки і 
цивільного захисту України, яка є невід’ємною скла-
довою Стратегії національної безпеки України [27]. 
Але МВС України ще працює над Стратегією громад-
ської безпеки і цивільного захисту України, проєкт 
якої розроблено за результатами проведеного у 2023 
році огляду громадської безпеки та цивільного захи-
сту, а також над Концепцією безпекового середови-
ща в Україні на 2023–2026 роки» [28].

Однак можливі напрями трансформації норма-
тивно-правого забезпечення НГУ з реалізації право-
охоронної функції також визначаються іншими стра-
тегічними документами (державний рівень), як-от:

1. План внутрішньої стійкості України 
(19.11.2024). У Шостому пункті «Безпека» акцен-
товано на посиленні внутрішньої безпеки в умовах 
правового режиму воєнного стану, що передбачає 
впровадження нової системи на загальнодержавно-
му рівні: безпечна область, безпечне місто, безпечна 
громада [29]. Важливу роль у цих процесах відіграва-
тимуть саме підрозділи НГУ, які є активними співви-
конавцями багатьох регіональних та локальних без-
пекових програм.

2. План заходів, спрямованих на виконання Комп-
лексного стратегічного плану реформування органів 
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правопорядку як частини сектору безпеки і оборо-
ни України на 2023–2027 роки [30]. Цим документом 
передбачається розроблення законопроєктів, про-
єктів стратегічних документів, до яких залучаєть-
ся, крім інших суб’єктів МВС України, також і НГУ 
(наприклад: законопроєкти про органи правопоряд-
ку України; щодо вдосконалення законодавчого ре-
гулювання участі громадян в охороні громадського 
порядку і державного кордону).

3. План запровадження та забезпечення заходів 
здійснення правового режиму воєнного стану в Украї-
ні [31]. Задля посилення спроможностей НГУ у цьо-
му напрямі було зареєстровано законопроєкт № 10195 
від 27.10.2023 (не прийнятий) [32], яким передбачаєть-
ся в частині забезпечення заходів правового режиму 
воєнного стану внесення змін до КУпАП та інших за-
конів щодо встановлення адміністративної відпові-
дальності за порушення вимог або невиконання дея-
ких заходів правового режиму воєнного стану. Цим 
законопроєктом пропонується запровадити адміні-
стративну відповідальність за порушення вимог або 
невиконання заходів правового режиму воєнного ста-
ну (ст. 210-2 КУпАП) та надати повноваження склада-
ти протоколи за означений вид правопорушення ви-
ключно органам поліції (ст. 255 КУпАП). Це, на нашу 
думку, не зовсім обґрунтовано. Наприклад, охорону 
громадського порядку в містах поряд із співробітни-
ками поліції також здійснюють і військовослужбовці 
НГУ, на блокпостах несуть службу, спільно або окремо, 
як військовослужбовці НГУ, так і співробітники полі-
ції, які виконують майже однакові функції. У зв’язку з 
цим вбачається доречним при доопрацюванні законо-
проєкту № 10195, а також з урахуванням положень за-
конопроєкту № 6292 від 08.11.2021, у частині розши-
рення повноваження НГУ щодо складання протоколів 
за адміністративні правопорушення, в ст. 255 КУпАП 
передбачити можливість посадовими особами НГУ 
також складати адмінпротоколи за ст. 210-2 КУпАП (в 
редакції законопроєкту № 10195). 

4. План роботи Міністерства внутрішніх справ 
України на 2025 рік (далі – План) [33]. Зокрема, Пла-
ном передбачено:

1) до червня 2025 року МВС України розробити та 
подати до ВРУ законопроєкт «Про органи правопо-
рядку України» (до розроблення якого залучаються 
ЦОВВ МВС та НГУ);

2) НГУ залучається через МВС для супроводжен-
ня у ВРУ проєктів Законів України (для забезпечен-
ня реалізації правоохоронної функції): 

«Про внесення змін до Закону України «Про На-
ціональну гвардію України» щодо вдосконалення 
правових засад застосування заходів примусу вій-
ськовослужбовцями Національної гвардії України» 
(реєстр. № 10311 від 01.12.2023) [23]; 

«Про єдину систему відеомоніторингу стану пу-
блічної безпеки № 11031 від 20.02.2024. У перспекти-
ві на законодавчому рівні варто закріпити положен-
ня про право НГУ на доступ до інформації (даних) у 
системах відеомоніторингу стану публічної безпеки, 
які належать до єдиної системи відеомоніторингу ста-
ну публічної безпеки, що планується запровадити на 
державному рівні з використанням спроможностей 
МВС України [34]. Проте зазначимо, що на локально-
му рівні (місто) цей напрям поступово забезпечується 
для підрозділів НГУ з охорони громадського порядку 
в межах реалізації місцевих програм «Безпечне місто» 
шляхом надання доступу до камер Ситуаційного цен-
тру міської ради (наприклад, Дніпровська міська Рада 
та програма «Безпечне місто» на 2021–2025 роки);

«Про внесення змін до деяких законів України 
щодо виконання функцій з конвоювання» (реєстр. 
№ 4214 від 13.10.2020) [35];

«Про внесення змін до Кодексу України про адмі-
ністративні правопорушення щодо вдосконалення 
правових засад діяльності Національної гвардії Укра-
їни» (реєстр. № 6292 від 08.11.2021) [36]. Цей законо-
проєкт спрямовано на вдосконалення правових засад 
діяльності НГУ в частині: 1) надання повноваження 
з оформлення матеріалів (протоколів) за окремі ад-
міністративні правопорушення, а саме: ч. 1 ст.  44-3 , 
ст.ст. 173, 174, 175-1 (за винятком порушень, учинених 
у місцях, заборонених рішенням відповідної сільської, 
селищної, міської ради), ст.ст. 178, 185, 185-7, 195-6 
КУпАП шляхом внесення змін до ст. 255 КУпАП; 2) по-
ширення дії ст. 185-7 КУпАП і на випадки публічних 
закликів щодо невиконання законних вимог посадо-
вих осіб НГУ; 3) узгодження положень Закону Украї-
ни «Про Національну гвардію України» з положення-
ми КУпАП в частині доставлення правопорушника, 
проведення адміністративного затримання, особисто-
го огляду та огляду речей, а також вилучення речей. 
Положення цього законопроєкту частково збігаються 
з положеннями законопроєкту № 3105 від 21.02.2020, 
який також спрямований на вдосконалення право-
вих засад діяльності НГУ. Надалі, у разі прийняття 
зазначених змін, потребуватиме розроблення і при-
йняття окремої Інструкції з оформлення матеріалів 
про адміністративні правопорушення в Національній 
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гвардії України на кшталт Інструкції оформлення ма-
теріалів про адміністративні правопорушення в орга-
нах поліції, що затверджена наказом МВС України від 
06.11.2015 № 1376 [37];

«Про внесення змін до Кодексу України про ад-
міністративні правопорушення щодо встановлення 
відповідальності за порушення порядку та правил 
використання повітряного простору України екс-
плуатантами безпілотних повітряних суден» (реєстр. 
№ 8186 від 07.11.2022) [38]. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Підсумовуючи зазначене, можемо констату-
вати, що питання нормативно-правового забезпе-
чення правоохоронної діяльності НГУ залишається 
актуальним як для практиків, так і для вчених. 

У сучасних умовах спостерігається тенденція до 
збільшення законодавчих пропозицій, спрямованих 
на врегулювання окремих питань за відповідним на-
прямом шляхом внесення змін та доповнень як до За-
кону України «Про Національну гвардію України», так 
і до інших кодифікованих нормативних документів. 

Встановлено, що напрями трансформації норма-
тивно-правого забезпечення НГУ з реалізації право-
охоронних функцій визначаються певними страте-
гічними документами (державний рівень).

Для вирішення окремих питань актуалізації нор-
мативно-правого забезпечення НГУ у напрямі пра-
воохоронної діяльності запропоновано:

1) посилити правоохоронну функцію НГУ у за-
безпеченні стабілізаційних заходах у воєнний та по-
ствоєнний періоди шляхом внесення доповнення до 
ст. 2 Закону України «Про Національну гвардію Укра-
їни» окремого пункту такого змісту: «участь у забез-
печені стабілізаційних заходів на деокупованих те-
риторіях в воєнний та поствоєнний періоди»;

2) викласти п. 1.4 Положення про військові части-
ни і підрозділи з охорони громадського порядку На-
ціональної гвардії України (Наказ МВС України від 
16.06.2014 № 567) у такій редакції: «При виконанні за-
вдань з охорони громадського порядку військові части-
ни в межах своєї компетенції взаємодіють з органами 
(підрозділами) поліції, місцевими органами виконавчої 
влади, органами місцевого самоврядування, органами 
прокуратури, Управлінням державної охорони Укра-
їни, військовими частинами Збройних Сил України, 
правоохоронними органами спеціального призначен-
ня, Службою судової охорони, Державною службою з 
надзвичайних ситуацій, громадськими об’єднаннями 
та релігійними організаціями, а також з населенням».

Надалі, враховуючи, що законопроєкти № 4214 від 
13.10.2020, № 6292 від 08.11.2021, № 8186 від 07.11.2022, 
№ 10311 від 01.12.2023, передбачені в Плані законо-
творчої роботи Верховної Ради України на 2025 рік і 
безпосередньо стосуються вдосконалення норматив-
но-правового забезпечення діяльності НГУ у право-
охоронній сфері, потребують подальшого моніторингу 
та формування обґрунтованих пропозицій до націо-
нального законодавства як науковців, так і практиків. 
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The article deals with the issue of promising areas for 
improving the regulatory and legal support of the National 
Guard of Ukraine units in the law enforcement sphere un-
der the martial law regime.

It is substantiated that today the existing legal frame-
work for ensuring law enforcement activities of the NGU 
units needs to be updated with due regard for current secu-
rity challenges. Based on the systemic and structural anal-
ysis, the author identifies certain gaps in the regulatory and 
legal documents at the departmental level which need to 
be addressed. The author considers the prospects for imple-
menting the draft law No. 10311 of 01.12.2023.

It is established that in modern conditions there is a tenden-
cy to increase legislative proposals aimed at regulating certain is-
sues of regulatory and legal support of law enforcement activities 
of the NGU by amending the Law of Ukraine ‘On the Nation-
al Guard of Ukraine’ and other codified regulatory documents.

The author substantiates the proposals for addressing 
certain issues of updating the regulatory framework of the 
National Guard of Ukraine in the field of law enforcement 
by amending the following regulatory documents, in partic-
ular: Article 2 of the Law of Ukraine ‘On the National Guard 
of Ukraine’ regarding strengthening of the law enforcement 
function of the National Guard of Ukraine in ensuring sta-
bilisation measures in wartime and post-war periods; р. 1.4 
of the Regulation on Military Units and Public Order Pro-
tection Units of the National Guard of Ukraine (Order of 
the Ministry of Internal Affairs of Ukraine of 16.06.2014 No. 
567) in terms of specifying interaction with the Court Se-
curity Service and the State Emergency Service of Ukraine.

Further areas of research on the transformation of the 
regulatory and legal support for the law enforcement activ-
ities of the NGU units have been identified in the context of 
draft laws No. 4214 of 13.10.2020, No. 6292 of 08.11.2021, 
No. 8186 of 07.11.2022, No. 10311 of 01.12.2023 and the 
adaptation of STANAG 2616 requirements in national leg-
islation are identified: 1ED 2016 / NATO Standard AJP-
3.22 Allied Joint Doctrine for Stability Policing.
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